

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:
b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 17 июля 2020 г. № 19 (9766)

////// КГС

Работа на результат



Глава Буйнакского района К. Изиев с рабочим визитом побывал в с. Атланаул. В первую очередь он ознакомился с ходом строительства будущего сквера. Ранее мы писали, что в районе два года подряд реализуется программа «Комфортная городская среда». Скверы появились в нескольких селениях муниципалитета. В этом году будут обустроены общественные территории в сс. Карамахи, Кадар, Верхний Дженгутай и Атланаул. К. Изиев дал положительную оценку текущим работам, заметив, что перед Атланаульской гимназией будет обустроен еще один сквер. На данном этапе идут соответствующие мероприятия.

Параллельно в селении продолжают дорожные работы, которые проводит ООО «Нарт».

В рамках программы «Мой Дагестан – Мои дороги» в селении по улице Джамбулатова будет заасфальтировано более 500 метров дороги.

С главой селения Атланаул был обсужден вопрос водоснабжения атланаульцев. Ранее администрация района выделила средства для приобретения водопроводных труб и проведения соответствующих работ. Хочется поблагодарить местных жителей,

по собственной инициативе принявших активное участие в работах. Общая протяженность новых водопроводных сетей составила около 3 км. Разводящими сетями в целом обеспечено около 100 хозяйств, школа, детский сад, сельская администрация и медресе. Однако, все мы должны понимать, аномальная жара ввела свои коррективы и источники, откуда ранее поступала вода, обмелели. Отсюда нехватка воды.

Не остался без внимания и мост, который ведет к 15 хозяйствам Карантайской территории, разрушенный в прошлом году ливневыми дождями.

Глава района К. Изиев лично выезжал на место и говорил с жителями прилегающей территории. Ранее администрацией района была сооружена временная переправа. После этого К. Изиев пригласил на этот объект руководителя компании «Нарт». Они осмотрели территорию и приняли решение соорудить новую переправу с большой пропускной способностью и устройством широкого проезда. При этом уровень дороги будет поднят на возможную высоту. Трубы завезли и совсем скоро начнутся работы по обустройству переправы.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА



////// МОЙ ДАГЕСТАН-МОИ ДОРОГИ

Всё начинается с дороги

В Буйнакском районе второй год подряд активно реализуется программа «Мой Дагестан – Мои дороги». Мы должны понимать, что в одночасье невозможно охватить ремонт все дороги сел. Их немало! Но, несмотря на это, из года в год в муниципалитете проводится большой объем дорожных работ. Главе Буйнакского района Камилло Изиеву знакома эта проблема не понаслышке. Он регулярно выезжает в села, знакомится с проблемами, решает вопросы на уровне республики, так как многие дороги относятся именно к дорогам республиканского значения.

Так и на этот раз, Глава района выехал в селение Нижнее Казанище. За короткое время здесь заасфальтировали улицу Б.Бикеева, вдоль которой проходит Нижне-Казанищенская участковая больница и медицинская амбулатория, а также дорога находится в непосредственной близости от Нижне-Казанищенской СОШ №5.

Совсем недавно заасфальтировали улицу Сугъури. Улица является одной из центральных, здесь расположен Нижне-Казанищенский многопрофильный лицей и зиярат известного мусульманского алима Абдурахмана Сугъури, который посещают много людей.

В ближайшее время начнутся дорожные работы на улице от Ханкёпор, ведущей до центра села, участок дороги между Казанищем и Бугленом. Все работы проводятся в рамках программы «Мой Дагестан – Мои дороги».

Вместе с тем хочется отметить, что масштабные работы пройдут и на самом сложном участке дороги - Аркасская. Ранее по

приглашению Главы района К. Изиева район посетил министр транспорта и дорожного хозяйства РД Ш. Гаджимурадов. Выехав в село, они ознакомились с этим участком дороги и приняли решение капитально реконструировать Аркасскую улицу. На данном этапе завершена экспертиза и объявлены торги. На ремонтируемой дороге предусмотрено не только асфальтирование дорожного полотна, но также здесь будет установлено ограждение и благоустроен тротуар.

Всего в селе в 2020 году будет благоустроено 5 улиц.



По словам Камилля Изиева благодаря национальным проектам вопросы благоустройства на селе решаются оперативнее.

- Мы намерены и в дальнейшем принимать участие в различных программах. Все это делается для того, чтобы сделать комфортной жизнь наших сельчан, - сказал он.

Хочется отметить, что в этом году будут ремонтироваться улицы в семи поселениях нашего района.

Соб. инф.

////// "ТОЧКА РОСТА"

Новые центры-району

В прошлом году в восьми учебных заведениях Буйнакского района открылось восемь центров «Точки роста». В этом году планируется открыть ещё 2 кабинета. Администрация района выделила на это средства и совсем скоро в Верхне-Дженгутайской и Кадарской СОШ откроются центры «Точки роста». На данном этапе ведутся ремонтные работы.

Напомним, центры «Точки роста» оснащаются мощными компьютерами, видекамерами, 3D-принтерами, тренажерами-манекенами и т.д. Центры также дают возможность ребятам приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах. Для работы в центрах учителя сельских школ повышают квалификацию. Центры наполняют новым содержанием



само образование, делая его более современным, интересным, познавательным. Кроме того, новые центры значительно расширят возможности сельских детей, - сказал Глава района К. Изиев.

С. ХАНОВА

Усилить меры



Под председательством Главы Буйнакского района К. Изиева состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности. На заседании был рассмотрен ряд вопросов.

Предваряя работу заседания Глава района К. Изиев подчеркнул, что одной из основных задач в ближайшее летнее время является защита населённых пунктов и леса от пожаров.

В этот пожароопасный период необходимо воздержаться от посещения леса, не разводить костры, не поджигать траву и не жечь мусор вблизи строений и в лесных массивах. Главам сельских поселений необходимо ещё раз проверить готовность к противопожарным мероприятиям, организовать дежурство, оперативно провести все необходимые профилактические мероприятия, - сказал он.

О санитарно – эпидемиологической ситуации на территории района и переходе ко второму этапу выхода из ограничений, связанных с недопущением распространения коронавируса выступили начальник ТО Роспотребнадзора по Буйнакскому району А. Исаев, и.о. главного врача ЦРП Н. Салаватова, начальник ОМВД РФ по Буйнакскому району Г. Джанбулатов и др.

Выступившие отметили, что ситуация на данном этапе стабилизировалась, но требует комплексных действий, в частности, всем торговым точкам, социальным и образовательным учреждениям необходимо соблюдать требования Роспотребнадзора.

Далее о ходе выполнения мероприятий по подготовке образовательных учреждений к началу учебного года рассказала начальник Управления образования Буйнакского района А. Залимханова.

В частности, она отметила, что с начала учебного года проведен текущий ремонт в школах района, продолжается установка воркаут – площадок еще в 10 школах.

Она подробно рассказала о запланированном строительстве и ремонте пищеблоков на территориях школ, о реализации проекта «100 школ». Идет строительство котельных и асфальтирование территорий школ.

В рамках заседания были рассмотрены вопросы разграничения земель, граничащих с лесом, об ответственности за нарушения правил пожарной безопасности землевладельцами и другое.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА
Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

////// ПРОГРАММА

Участие в конкурсе

Глава района К. Изиев провел совещание по вопросу корректировки программы комплексного развития сельского хозяйства, в рамках которого планируется выход на федеральный конкурс по строительству социальных и инженерных объектов.

Программа сложная и участие в ней требует тщательной подготовки документации. Но, если району удастся включиться

в эту федеральную программу – это даст возможность улучшить качество жизни в поселениях нашего района, - сказал Глава муниципалитета.

Отметим, что для участия в данной федеральной программе, оператором которой является Минсельхоз РД, заявки подали только три района, в том числе и Буйнакский район.

////// ДАТА

Особенный день

В администрации Буйнакского района прошло заседание оргкомитета по празднованию Дня Конституции РД. Открывая совещание, первый заместитель главы администрации Буйнакского района А. Джафаров обратил внимание собравшихся на важность подобных мероприятий.

В совещании приняли участие заместитель главы администрации М. Ахмедзиявудинов, руководитель аппарата администрации А. Абакаров, начальник Управления образования района А. Залимханова, начальник Управления культуры Р. Иразутдинова.

- День Конституции Дагестана не просто

красная дата в календаре, не просто выходной день. Это день патриотизма и солидарности, а значит, и проводить его нужно по особенному. Так, чтобы народ чувствовал свою причастность к тому, что происходит вокруг, - сказал А. Джафаров.

Он также напомнил о необходимости тщательной проработки плана предстоящих мероприятий, поручил ответственным лицам держать на контроле свои участки работы и особенно отметил важность мер по обеспечению безопасности предстоящих мероприятий.

Наш. корр.

О рациональном использовании воды

В минувший понедельник, 13 июля, Глава Буйнакского района К. Изиев встретился с жителями с. Чиркей для того, чтобы выслушать их проблемы и совместно найти пути их решения.

Жители села затронули вопросы эффективности работы администрации села, вопросы эффективного расходования бюджетных средств, обеспечения водой и т.д.

К. Изиев подчеркнул, что вода должна использоваться рационально в первую очередь в интересах жителей самого Чиркея, так как сами чиркейцы тоже испытывают проблемы с водообеспечением, а также должны учитываться интересы жителей с. Кафыр Кумух и Халимбекаул. Безусловно, если бы соблюдался график подачи воды и сами дачники бережно бы к ней относились, нам бы удалось обеспечить всех водой, в том числе и самих чиркейцев.

- Хочу отметить, что идет разработка



проектной документации для строительства подводящего водопровода со станцией обеззараживания воды. Работы будут завершены в следующем году, но до 2021 года нужно найти выход. Этот вопрос можно решить, если составить график подачи воды в селе, - отметил он.

Глава Буйнакского района держит данный вопрос на контроле. Также, в рамках совещания, жители села озвучили и другие свои просьбы. По каждому из вопросов будут приняты конкретные решения, составлен протокол и даны поручения ответственным лицам.

С. ХАНОВА

////// ОБРАЗОВАНИЕ

О сдаче ЕГЭ

33 выпускника Буйнакского района сдали ЕГЭ по истории и физике на базе Нижне-Джугутайской СОШ. По истории экзамен сдавали 27 выпускников, соответственно, по физике – 6. Экзамены прошли штатно, без нарушений.

При входе и в самом классе были установлены дозаторы с антисептиками, детей рассадили с соблюдением социальной дистанции, всем участникам и организаторам измерили температуру, сотрудники, присутствующие на экзаменах, были в сред-

ствах индивидуальной защиты. Школьники по желанию могли надеть маски.

ЕГЭ по физике состояло из двух частей: всего 32 задания. На выполнение работы отводилось 3 часа 55 минут, на экзамене можно было использовать непрограммируемый калькулятор и линейку. Минимальный балл для поступления в вуз - 36 баллов. Результаты экзаменов будут известны не позднее 27 июля.

Соб. инф.

////// КОНКУРС

Нарисую мелом счастье

8 июля наша страна отметила тёплый праздник – День семьи, любви и верности. В Буйнакском районе данному празднику всегда уделялось достойное внимание, поздравляют семейные пары, прожившие вместе не один десяток лет, проводятся различные конкурсы, викторины среди детей. Так, работники Центра традиционной культуры народов России с. Кадар и работники Акайталинского сельского клуба организовали для детей конкурс детских рисунков на асфальте «Нарисую мелом счастье».

Всем участникам раздали мелки и начался творческий процесс. Малыши помладше тоже внесли свою лепту – рисовали солнце, облака, цветы. Детки постарше изображали дома, себя, своих пап и мам, любимых домашних животных, места отдыха: море или горы, но на всех рисунках без исключения было изображено солнце, радуга и



дом – место, где собирается вся семья. Во время защиты своей работы кто-то просто рассказал о своем видении семьи и счастья, кто-то в стихотворной форме защищал свою работу, а кто-то в виде эссе представил свой рисунок. Также дети собирали из цветной бумаги символ праздника – ромашку.

Детям с малых лет нужно прививать семейные ценности, формировать моду на большую сплоченную семью. Кроме того, необходимо использовать все ресурсы – книжки, творчество, беседы, - отметила методист Управления культуры района М. Мамаева.

С. ХАНОВА

Моя семья-моя крепость



Как здорово, что в календаре есть замечательный праздник – День семьи, любви и верности. Удивительно, чем старше становится человек, тем сильнее приходит осознание того, что нет на свете более ценного и дорогого, чем семья. Куда бы нас не разбросала судьба, мы всей душой стремимся вернуться в родные пенаты.

В народе говорят, когда супруги живут дружно много лет, они становятся похожими друг на друга. И правда, смотришь на Шихшабековых Саида Зайналовича и Багажат Максудовну из селения Чабанмахи и думаешь, а не брат ли с сестрой они? Нет, у этих



замечательных людей другое родство. Эта супружеская пара живет вместе уже 68 лет! Удивительные люди с открытым сердцем и щедрой душой. Главе семьи – 90 лет. Много лет он работал связистом на почте. А Багажат Максудовна, которой 86 лет, была на селе почтальоном. Она – мать-героиня. Супруги воспитали достойных 10-х детей, они надеются через два года отметить платиновую свадьбу родителей.

А семья Далгатовых Далгата и Хайбат из селения Верхний Дженгутай уже справил золотую свадьбу. И сегодня, как много лет назад, супруги с трепетом и уважением относятся к друг другу. Для своих 4-х детей они являются примером во всем. На женскую долю Хайбат выпало много испытаний. Ополченка, передо-

вик производства, она получила награду из рук Элы Панфиловой. Вместе с мужем долгое время работала на Чиркейской ГЭС.

В селении Буглен живет семья Магомедовых Имамутдина и Айшат. 22 года назад они решили соединить свои судьбы. У них очень крепкая и дружная семья, в которой выросло пятеро детей. С раннего возраста чета Магомедовых привила детям трудолюбие, почитание к старшим и любовь к родной земле.

В День семьи, любви и верности их пришли поздравить начальник Управления культуры Буйнакского района, председатель Совета женщин муниципалитета Р.Иразутдинова, управделами Собрания депутатов МР «Буйнакский район», заместитель председателя Совета женщин района М. Курбанова и главы этих сельских поселений. Встретили их с присущим дагестанскому народу гостеприимством и радушием. От имени Главы Буйнакского района К.Изиева и председателя Собрания Депутатов МР «Буйнакский район»

Д.Шихсаидова гости искренне пожелали семьям добра, здоровья и благополучия и вручили подарки.

Н.Умаханова



////// БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Теплая акция



8 июля мы отметили, пожалуй, самый теплый и трогательный праздник «День семьи, любви и верности».

В этом году из-за пандемии коронавирусной инфекции в программу праздника пришлось внести коррективы, часть мероприятий прошла онлайн, но не все. Так, например, в этот день, под руководством руководителя фонда «Инсан» по Буйнакскому району Сайида Сурхаева в селении Чиркей прошла акция «Продукты в каждый дом». Чиркейцы выразили благодарность за внимание и оказанную помощь.

В свою очередь фонд благодарит участников акции за содействие.

////// КУЛЬТУРА

Хранители традиций

«Традиции и обряды моего народа», именно так называется проект, запущенный в Буйнакском районе в 2012 году. В рамках данного проекта, ежегодно, в селах района проходят выездные семинары, которые позволяют заглянуть вглубь веков, ознакомиться с жизнью и бытом народа того или иного селения. Жители района свято чтят свои обычаи, любовь к земле, уважение к старшим и своему прошлому, а также бережно хранят культурное наследие.



В Доме культуры селения Кадар для детей проводят не просто лекции по традициям и обычаям родного края, здесь детям наглядно демонстрируют традиционные обряды жителей села. В этот раз организатор досуга З. Юсупова рассказала детям про обряд укладывания ребёнка в люльку. Первое укладывание ребёнка в люльку — это целая праздничная церемония. В этот особенный день приглашали близких родственников и соседей, накрывали праздничный стол. Обязательными гостинцами на столе в этот день были халва, урбеч, домашний хлеб и сыр. Почётное право укладывания в люльку принадлежало бабушке младенца. Роль бабушки исполнила сама З. Юсупова. Укладывая младенца в люльку она прочитала молитву и пожелала вырасти ему здоровым и сильным. Она рассказала, что если родился мальчик,

то ему под матрас клали маленький нож, чтобы он вырос бесстрашным джигитом, а если рождалась девочка, ей клали ножницы, чтобы она росла рукодельницей. Ещё одной примечательной особенностью обычая укладывания ребёнка являлось ломание хлеба над люлькой. Как отметила организатор досуга, это делалось для того, чтобы в доме был достаток.

Дети с большим интересом не только наблюдали за действием, но и принимали активное участие в постановке. После завершения обряда, ученицы вместе со своей наставницей отведали вкусные лакомства, приготовленные по такому праздничному случаю.

С. ХАНОВА

////// ОБРАЗОВАНИЕ

ЕГЭ глазами выпускников

Лето нынешнего года выдалось настоящим тревожным. Пандемия коронавирусной инфекции внесла серьезные коррективы в систему образования, в частности к сдаче ЕГЭ.

10 июля выпускники района сдали второй единый госэкзамен по математике. Напомним, 6 июля выпускники сдавали экзамен по русскому языку. Как отметили организаторы, экзамен прошел без сбоев. По рекомендации Роспотребнадзора детей рассадили в классах с учётом социальной дистанции, а взрослые находились в масках и перчатках.

Мы поинтересовались у наших выпускников, с какими трудностями они столкнулись и готовы ли к следующему этапу.

Выпускница Халимбекальской школы Д. Набиева окончила школу на золотую медаль, (в связи с пандемией в 2019-2020 учебном году золотые медали вручаются не зависимо от результатов ЕГЭ), и мы надеемся, что по результатам ЕГЭ у неё будет хороший балл.

- Конечно, я волновалась, но потом, я смогла сосредоточиться и успела не только вовремя выполнить задание, но и перепроверить его. Пользуясь случаем хочу



сказать спасибо нашей учительнице по русскому языку Н. Сулемановне, которая с 10-го класса готовила нас к экзаменам. Мне предстоит сдать ещё 2 экзамена, по химии и биологии, так как я планирую поступать в Медакадемию, - поделилась с нами Диана.

Напомним, что результаты ЕГЭ по русскому языку, сдававшие его 6 июля, получают не позднее 20 июля. Ну, а мы, в свою очередь, желаем нашим выпускникам успешной сдачи экзаменов и покорения всех намеченных вершин.

С. ХАНОВА

////// ПРОГРАММА

Социальный проект

В рамках социального проекта «Рождение ребенка» вы можете получить целый ряд востребованных услуг в режиме «одного окна» у одного специалиста МФЦ в течение получаса и при предъявлении минимального набора необходимых документов.

Помимо базового пакета услуг, таких как выдача СНИЛС, полисов обязательного медицинского страхования, единовременная компенсация при рождении ребенка и зачисление в детский сад, вы сможете получать различные причитающиеся по закону выплаты и пособия в зависимости от льготной категории вашей семьи.

Главное- собрать урожай без потерь



Лето в самом разгаре. Наступила жаркая пора у тружеников сельского хозяйства. Практически без отдыха работают на полях комбайнеры. Сейчас очень важно вовремя, в кратчайшие сроки и без потерь, собрать озимую пшеницу и ячмень.

Целый день на поле находятся и товаропроизводители, а также специалисты из отдела сельского хозяйства района. 9 июля местность «Актюбе» с. Атланаул посетили начальник отдела сельского хозяйства муниципалитета М. Гаджимурзаев и главный агроном отдела М. Солтангишиев. Глава КФХ «Колос» Р. Алиев посеял пшеницу на площади 70 га. На уборке урожая задействован комбайн «Вектор», арендованный по договору с Дагагроснабом. Для перевозки зерна привлечен водитель КАМАЗа М. Гимбатов из с. В. Казанище. Вслед за уборкой озимых проводится прессовка соломы, на которую этим летом большой спрос. Возникающие производственные вопросы

оперативно решает помощник ИП А. Алиев.

По словам Р.Алиева, в этом году запланировано получить урожай не менее 30 ц зерна с гектара. Для достижения такого результата была проделана огромная и кропотливая работа, а именно: двукратный полив, подкормка аммиачной селитрой, обработка гербицидами против сорняков, внекорневая подкормка посевов и т.д. Кроме того, получению желаемого урожая способствует и тот факт, что посевной материал из Кабардино – Балкарии является перспективным сортом первой репродукции.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия труженики полей не намерены снижать уровень урожайности по сравнению с прошлым годом. Поэтому работа на полях идет с максимальной отдачей и бесперебойно.

Жаркие будни тружеников полей



На полях Буйнакского района, в Карантайской зоне, в местечке «Уллу – гонбет» идет уборка озимой пшеницы. Здесь задействованы 2 комбайна «Вектор», изготовленные заводом – гигантом «Ростсельмаш». Ежедневно, невзирая на аномально жаркую погоду, комбайнеры убирают 100 га посевов озимых зерновых культур. В районе в настоящее время работают 8 комбайнов. На полях района были посеяны семена пшеницы 1-й репродукции таких сортов, как «Безостая – 100» и «Алексеевич», завезенных из Кабардино – Балкарии.

6 июля к труженикам на поля выехали начальник отдела сельского хозяйства района М.Гаджимурзаев и главный агроном отдела М. Солтангишиев с целью ознакомления с ходом уборки урожая. Кроме того, специалисты побеседовали с комбайнерами об условиях труда, о проблемах, о том, как организовано питание, как обстоят дела с обеспечением горюче – смазочных материалов.

Полным ходом идет уборка озимых в таких крестьянско-фермерских хозяйствах, как «Колос» в с. Атланаул (ИП Р.А. Алиев), «Улей» в с. Н. Дженгутай (ИП И.Абдуразаков и М.Раджабов), «Эльдаруш» в с.Кафыр-Кумух (ИП А.Эльдарушев), «Таштемир» в с. Кафыр-Кумух (ИП З.Таштемиров), «Гаджимурзаев» в с. Н.Казанище (ИП М.Гаджимурзаев).

Как утверждают специалисты, год для сельхозтоваропроизводителей выдался сложный. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, урожай неплохой. Благодаря проведенным вовремя агротехническим мероприятиям, самоотверженному труду комбайнеров сегодня в закрома будут засыпаны тонны «золотой» пшеницы.

Земледельцы нашего района прилагают максимум усилий для своевременной уборки урожая в сжатые сроки и, главное, с минимальными потерями.

Материалы подготовлены
Н.УМАХАНОВОЙ

Правила перевозки рыбы

Управление Россельхознадзора по Республике Дагестан подготовило разъяснения ветеринарных правил перевозки рыбы и рыбопродуктов.

Если перевозка осуществляется из одного региона России в другой, то, согласно «Правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажном носителе», утвержденных Приказом Минсельхоза РФ (№ 589 от 27.12.2016 г.), данная продукция должна сопровождаться ветеринарным свидетельством (Форма № 2). Такой сопроводительный документ можно получить в государственной ветеринарной службе той территории России, откуда вывозится продукция.

Ввоз на таможенную территорию таможенного союза и перемещение между странами участниками таможенного союза, подконтрольных ветеринарной службе товаров, осуществляется в соответствии с Положением о едином порядке осуществления ветеринарного контроля на таможенной границе таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза.

При перевозке рыбы между странами, входящими в Таможенный союз, необходимо оформить ветеринарный сертификат Таможенного союза. Документ оформляется в подразделениях государственной ветеринарной службы страны, откуда вывозится продукция. Кроме того, должны быть выполнены Единые ветеринарные требования, предъявляемые к товарам, подлежащим ветеринарному контролю, утвержденные



Решением комиссии Таможенного союза (№317 от 18.06.2010 г.).

Ввезти рыбу в Россию из-за пределов Таможенного союза или вывезти ее в страны, не входящие в Таможенный союз можно только после получения разрешения от Россельхознадзора.

Каждая партия груза сопровождается ветеринарным сертификатом страны - экспортера. При этом должны быть выполнены ветеринарно-санитарные требования при ввозе на таможенную территорию таможенного союза.

Ввоз подконтрольных товаров на таможенную территорию таможенного союза разрешается с предприятий - экспортеров, включенных в Реестр организаций и лиц, осуществляющих производство, переработку и (или) хранение подконтрольных товаров, ввозимых на таможенную территорию таможенного союза.

По вопросам относительно перевозки рыбы по территории России и за ее пределами, обращаться по телефону +7 (8722) 67 58 20.

Все необходимые документы можно найти на официальном сайте Россельхознадзора (www.fsvps.ru) в разделе «Ввоз. Вывоз. Транзит», «Таможенный союз/ Нормативные документы».

////// ИНФОРМАЦИЯ

Россельхозцентр сообщает

Представители Всероссийского института защиты растений побывали в северной зоне Дагестана. В рамках визита они ознакомились с мерами, предпринимаемыми для борьбы с саранчой.

В сопровождении работников дагестанского филиала Россельхозцентра они в течение нескольких дней собирали материал для изучения генетического разнообразия стадных саранчовых юга России.

Отметим, что в республике близятся к

завершению основные мероприятия по борьбе с этим видом вредителя. Особый урон и опасность наносят стаи мароккской саранчи. Всего в республике в 2020 году саранча была выявлена на площади около 100 тыс. га.

Для борьбы с ней были задействованы несколько единиц авиации, наземной техники, ручных и ранцевых опрыскивателей.

РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР ДАГЕСТАНА



Академик творческой педагогики



Кто-то давным-давно сказал о том, что время - драгоценный подарок, данный человеку, чтобы он становился умнее, лучше и совершеннее.

14 июля в кругу родных и близких свой 80-летний юбилей отмстил Алыпкачев Алыпкач Шарапутдинович.

«Заслуженный учитель РД», «Почетный работник общего образования РФ», академик «Академии творческой педагогики», «Заслуженный работник культуры Дагестана», редактор газеты «Буйнакские известия», депутат районного Собрания пятого созыва. Это все о нем, об Алыпкачеве Алыпкаче Шарапутдиновиче из с. Нижнее Казанище.

Имя этого замечательного педагога и человека хорошо знакомо жителям нашего района, и не только. Благородство и скромность, образованность и интеллект. Это главные черты юбиляра. И при этом он очень прост в общении с людьми: умеет найти подход и к детям и взрослым.

Послевоенное детство... Школа, институт. Алыпкач начал учительствовать сначала в Кадарской школе, затем - в Кафыр-Кумухской. Легко ли было? Нет. Не хватало опыта. Но настойчивость, желание добиться поставленной цели брали верх над трудностями.

Время летит стрелой. Опыт и мастерство пришли с годами. И они пригодились ему на комсомольской работе: в горкоме, затем - в обкоме комсомола, в райисполкоме. Однако врожденный педагогический талант «звал» его в школу. Восемь лет Алыпкач проработал директором в школе № 2 в родном селении. 15 лет он возглавлял педагогический коллектив Нижне-Казанищенской СОШ № 3 - одной из лучших в районе. Эта школа - детище А. Алыпкачева. По его инициативе при поддержке Спикера Парламента Х. Шихсаидова в школе был

проведен капитальный ремонт, построены спортивный зал, столовая и даже развернуты теплицы.

За высокие достижения в научной и практической деятельности, распространение передового опыта и огромный вклад в развитие образования он был награжден Международной Академией образования медалью «Почетный педагог России».

В 1982 году Алыпкача утверждают редактором газеты «Буйнакские известия». Это была ответственная должность. Главное его качество - надежность, справедливость, умение отстаивать мнение журналиста при любых обстоятельствах.

От имени Главы администрации К. Изиева поздравить юбиляра с праздником приехали заместитель Главы администрации Буйнакского района А. Джафаров. Он вручил ему Почетную грамоту «За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие системы образования и просветительской деятельности Буйнакского района и в честь 80-летнего юбилея».

- Вы многогранная личность, неравнодушный житель Буйнакского района, который внес большой вклад в его развитие. Вас отличает исключительное трудолюбие, чувство ответственности и долга, настойчивость и мудрость. В этот день примите наши искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни, - поздравил юбиляра А. Джафаров.

В ответном слове Алыпкач Шарапутдинович поблагодарил гостей и руководство района за высокую оценку его деятельности и отметил, что, несмотря на занятость, он часто навещает родную школу, с удовольствием принимает участие в жизни родного села и района.

С. ХАНОВА



Профессия: фотограф!

Самое дорогое, что есть у человека, наверное, память. Где, как не на фотографиях, запечатлены радостные и, увы, печальные события нашей жизни? В каждом доме с особым трепетом хранится семейный альбом. А сколько эмоций вызывают у нас фото с изображением природных красот!

Вот уже около сорока лет занимается любимым делом, связанным с фотографией, Зайдинов Магомедгаджи, фотокорреспондент нашей газеты. По словам моего коллеги, фотография - это застывший миг жизни. Он твердо убежден, что фотографирование тоже вид искусства. Интервью с Магомедгаджи Джамаловичем мы предлагаем вашему вниманию...

- Магомедгаджи, расскажите, пожалуйста, немного о себе.

- Родился я в с. Нижний Каранай в семье сельских тружеников, где закончил начальную школу. Затем образование продолжил в Ишкартах. В 1970 году по семейным обстоятельствам переехал с родителями в город Буйнакск. После землетрясения в 1970 году вместе с другими детьми поехал в Москву и три

года учился там в интернате. После окончания школы был призван на службу в армию. Вернулся в родной город, где и началась моя трудовая биография: на стройках, на консервном заводе, на почте и т.д. В 1979 году я устроился на работу в типографию им. Гоголева, в которой проработал на должности печатника 7 лет.

- Как появился у вас интерес к фотографии?

- Надо признаться, я увлекался фотографией с детства. Когда мне исполнилось 13 лет, дядя подарил фотоаппарат «Смена». Моей радости не было предела! День и ночь я фотографировал, проявлял пленки, печатал. Вокруг все мальчишки и девчонки носились за мной, просили их запечатлеть на фото. День за днем, снимок за снимком я набирался опыта и все больше фотография увлекала меня.

Мои учителями были такие мастера, как Саид и Альберт из г.Махачкалы, братья Тимур и Шапи Кадиевы из г.Буйнакска.

- Какой жанр, по вашему мнению, является самым сложным в фотографировании?



- Мне кажется, портретный снимок - это, пожалуй, самый интересный и, в то же время, сложный жанр. Тут очень важно поймать выразительный взгляд человека, думающего, мечтающего, размышляющего. И только в этом случае удастся сделать портрет «живым», естественным. Кроме этого, мне по душе снимать пейзажи и коллективные снимки.

- О каком снимке вы мечтаете?

- У меня давно есть желание подняться на гору Салатавия, что находится в Казбековском районе, и с этого ракурса снять Сулакский каньон.

Я очень надеюсь, что в скором времени эта мечта осуществится.

«Какая фотография моя любимая? Та, которую я сделаю завтра»

Имоджен Каннинген

Очень интересно заниматься фотографированием детей. Это очень хлопотное дело, но, поверьте, безумно захватывающее!

- Магомедгаджи, а скажите, если бы не фотография, чем бы вы занимались в жизни?

- Я сам часто задаюсь этим вопросом. Наверное, стал бы учителем истории или географии, потому что я очень любил эти предметы в школе.

- Что пожелаете начинающим фотографам?

- Самое главное в любой профессии - это любовь к избранному делу. Что касается фотографии, то здесь обязательно должен быть творческий подход, фантазия. В наше время, к счастью, есть большие технические возможности для развития фотографии, но профессионализма в деле достигают самые упорные, талантливые и трудолюбивые люди.

- Спасибо Вам, Магомедгаджи, за разговор, за откровения. Уверена, ваш самый удачный снимок еще впереди!

Н.УМАХАНОВА

Очередная победа



пил наш земляк, выходец из селения Халимбекаул Буйнакского района, самый титулованный ушу-сандаист мира М. Салихов.

Отметим, что для Муслима это четвертая подряд победа в американском промоушене. Администрация и жители Буйнакского района поздравляют Муслима с его блистательной заслуженной победой. Желает не останавливаться на достигнутом, стремиться к новым победам, всегда быть удачливым и успешным.

В минувшие выходные в Абу Даби прошли титульные бои UFC. Среди спортсменов, представляющих Россию, высту-

Наш корр.

Не оставляйте без внимания



Отдел МВД России по Буйнакскому району обращается к жителям Буйнакского района с предостережением в связи с участием на территории Республики Дагестан фактами несчастных случаев, связанных с выпадением малолетних детей из окон домов, в том числе оборудованных москитными сетками.

Так на территории Буйнакского района в с.Н.Казанище зафиксирован факт падения малолетнего ребенка, оставленного без внимания родителей, из окна, оборудованного москитной сеткой.

Родители, занимаясь ежедневными домашними делами, теряют бдительность, отвлекаются и в результате малолетний ребенок остается без присмотра и внимания. В связи с чем убедительно просим вас не оставлять без внимания и контроля детей, особенно малолетних, тем самым обезопасить их от несчастных случаев.

Отдел МВД России по Буйнакскому району

Строительство БС- это необходимость

Базовая станция (БС) является источником электромагнитного излучения. Ведь основной элемент работы БС – это приемопередающая радиосигнальная антенна. Такие же электромагнитные волны в процессе работы исходят от многих бытовых приборов – микроволновой печи, радиона, радиоприемника, мобильного телефона. Исследования Всемирной организации здравоохранения показали, что например, микроволновая печь, разогревая на завтрак кашу, показывает все 750-800 Вт, а действующая БС – 20 Вт. При соблюдении правил эксплуатации ни вышки сотовой связи, ни микроволновка не причинят вреда нашему здоровью.

Вопреки уверениям анонимных экспертов, ни в Дагестане, ни в одной из республик Северного Кавказа, ни в каком другом регионе России не строятся базовые станции стандарта 5G. Этот стандарт сейчас не развивается в России, потому что законодательно Правительством РФ еще не принято решение о выделении радиочастот для 5G.

Для того, чтобы пользоваться мобильным интернетом и звонить по мобильному телефону, в Дагестане операторы строят базовые станции второго, третьего и четвертого поколения связи. В России максимально допустимый уровень воздействия электромагнитного поля на человека по действующему СанПиН в полосах сотовой связи составляет 10 микроватт на квадрат-

ный сантиметр тела. Для сравнения – в ряде стран Скандинавии норма на порядок выше – это 100 микроватт на кв. см. При этом скандинавские страны находятся в лидерах рейтингов здоровья населения и уровня экономического развития.

К размещению базовых станций в нашей стране предъявляются очень жесткие требования, и обойти их невозможно: в процессе задействовано несколько контролирующих госорганизаций, а требования выставляются десятками нормативных федеральных документов.

Зачем устанавливать так много БС – чем больше на территории базовых станций и чем ближе они стоят друг к другу, тем более безопасны звонки с мобильного телефона. Потому что при слабом сигнале телефон выходит на максимальную мощность работы своего передатчика, непрерывно посылая запрос на поиск связи.

Строительство БС – это необходимость. Это, в первую очередь, дешевая и доступная связь, которой, кстати сказать, в условиях горной местности нет альтернативы. Благодаря БС мы можем вызывать экстренные оперативные службы спасения по единому бесплатному номеру «112». Его всегда можно набрать даже при заблокированной клавиатуре и отрицательном балансе. Также БС дают нам возможность пользоваться интернетом и получать с его помощью массу преимуществ в повседневной жизни.

Администрация с. Атланаул, скорбит по поводу СМЕРТИ
ТЕМИРБОЛАТА ТАЙМАСОВИЧА
АЛЬБОРИЕВА

И ВЫРАЖАЕТ ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ ЕГО РОДНЫМ И БЛИЗКИМ

УЧРЕДИТЕЛИ:
МР "Буйнакский район",
МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru
Издается с 1918 года

Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,
Республика Дагестан, г. Буйнакск,
ул. Ленина, 61
Районная администрация, 4 этаж.

Телефон редакции: 8-989-478-89-82.

И.О. директора Медиа-холдинга
«Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА
Главный редактор –
Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330

E-mail: b.belych@yandex.ru

Добровольная сдача оружия

Доводим до сведения граждан о том, что статьей 222 уголовного кодекса Российской Федерации за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов предусмотрена уголовная ответственность, т.е. наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев либо без такового.

Граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящиеся огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества освобождаются от уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

В соответствии с постановлением Правительства
Размер денежной выплаты за добровольно сдаваемые предметы вооружения:

№ п/п	Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ	Цена в руб.
1	Пистолет или револьвер	30000
2	Автомат	40000
3	Пулемет	50000
4	Подствольный гранатомет	30000
5	Ручной противотанковый гранатомет	30000
6	Одноразовый гранатомет или огнемёт	30000
7	Винтовка СВД	40000
8	Пистолет-пулемет	30000
9	Охотничий карабин	6000
10	Охотничье гладкоствольное ружье	3000
11	Газовые пистолеты и револьверы отечественного производства	1000
12	Газовые пистолеты и револьверы иностранного производства	1000
13	Пистолеты и револьверы кустарного производства	2000
14	Самодельное стреляющее устройство	500
15	Взрывчатое вещество (тритил, аммонит, гексоген и др. ВВ) за 1 грамм	5
16	Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ)	2000
17	Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель в шт. м.) за единицу	200
18	Штатный боеприпас (выстрелы к артиллерийскому вооружению)	2000
19	Выстрел к РПГ	2000
20	Выстрел к подствольным и станковым гранатометам	1500
21	Ручная граната	1500
22	Мина инженерная (саперные мины)	1000
23	Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию	10
24	Винтовка типа Мосина	10000

Отдел МВД России по Буйнакскому району

Конкурс

Министерство по делам молодежи Республики Дагестан объявляет конкурс грантовой поддержки проектов, направленных на профилактику идеологии экстремизма и терроризма, духовно-нравственного и патриотического воспитания, укрепления российской государственности.

В грантовом конкурсе могут принять участие общественные, некоммерческие организации и движения, зарегистрированные на территории Российской Федерации и осуществляющие свою деятельность в Республике Дагестан.

Конкурс проводится в 3 этапа:

- первый этап - прием заявок участников конкурса;
- второй этап – экспертиза заявок и заочный отбор финалистов;
- третий этап – очная презентация участников финала, определение победителей.

Для участия необходимо представить проектную заявку (форма заявки размещена ниже) с приложением копии документа, удостоверяющего личность в срок до 20 июля 2020 г. по адресу г. Махачкала, ул. Гусейнова, д.26, или на электронную почту

grant2020minmol@mail.ru

Конкурсанты, проектные заявки которых будут отобраны для участия в финале, получат информационное уведомление о прохождении в третий этап.

Участникам третьего этапа необходимо подготовить презентацию своего проекта в формате Power Point длительностью не более 7 минут.

По итогам 3 тура будут отобраны 5 победителей, которые получают на реализацию своих проектов по 200 тысяч рублей.

МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ РД

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
Цена свободная
Заказ №
Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".

Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

12+